Bai 3. AXIT, BAZO VA MUOI

1.15 Cding.
1.16 HI —— H™ + 1
HCIO, —— H" + (IO,

HNO, —— H + NO,
H,50, — H + HS0,

HSO, == H" + 50;

1.17 Sn(OH), —= Sn°* + 20H"

Sn(OH), == 2H" + SnOJ
AI(OH); == AP’ + 30H

Al(OH); = H;0" + AlO;

1.18 O phan ting 1, nudc déng vai trdo 12 mot bazo ; O phéan tng 3, nude déng
vai tro la axit.

1.19 S6 mol HF trong hai lit dung dich : 210 = 0,2 (mol).

S6 mol HF phin li thanh ion : 0.2. % = (),016 (mol).

S6 mol HF khong phan li : 0,2 - 0,016 = 0,184 (mol).
HFE — H" + F
0,016 0,016 0,016
Néng do can bang [H']=[F ]=0,016 : 2 = 0,008 (mol/]).
[ HF] = 0,184 : 2 = 0,092 (mol/l).

[H'L[F'] 0,008
[HF] 0,092

Hing s6 phan li cia axit : K = = 6,96.107%.
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1.20 Trong 1 lit dung dich axit propanoic ¢é 0,10 mol axit. Gia sit ¢é X mol

1.21

1.22

1.23
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axit nay phan li thanh ion :

C,H;COOH — H" + C,HsCO0™
x mol x mol X mol
Pén liic can bing [C,HsCOO™] = [ H'] = x (mol/I).
[C;HsCOOH] = 0,1 - x (mol/).
Vi K ¢6 gid tri nho nghia la rét it phan tir axit bi phan li nén c6 thé coi
0,1 -x =0,1.

H*.[C.H.COO™ - 5 =
et s | H i e I LTS a0, LD,
[C,_,HSCOOH] 0,1

Noéng do ion H' 1a 1,1.10° (mol/l).

-
l. K80, —— 2K" + S0
2. Na,HPO; —— 2Na"+ HPO;

3. NaHSO;, —— Na’ + HSO,

HSO, &= H" + SO}
4.[Ag(NH;),1,80, —> 2[Ag(NH3),]" + SO

1. C6 thé duoc.

2. Can ding 0,6 mol kali clorua va 0,2 mol natri photphat.
Trong dung dich A cdc muéi phan li hoan toan thanh ion :

Na,S0, —— 2Na* + SO;

KCl —— K" +CI°

NaCl —— Na  +CI”
Trong 200 ml dung dich A ¢6 0,12 mol Na®, 0,02 mol K™, 0,12 mol CI”
va 0,01 mol SO
. a) C6 thé pha ché dung dich A xuat phat chi tir hai mugi NaCl va K,SO,.
b) Khong thé diéu ché dung dich A tir hai muéi Na,SO, va KCI vi khi

sO mol SO?1 12 0,01 (mol) thi s6 mol Na™ chi 14 0,02 (mol).



% NaCl —— Na® + CI

0,12 mol 0,12 mol 0,12 mol

K,S0, ——> 2K + SO,°

0,01 mol 0,02 mol 0,01 mol
Khéi lugng NaCl can dung 0,12 x 58.5 = 7,02 (g).
Khoi luong K,S0, cin diing 0,01 x 174 = 1,74 (g).



